2023 г. Nº 90 (28009)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Эффективно выполняя боевые задачи

стр. 10



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 11



Под крылом «Золотого сокола»

стр. 12



«АРМИЯ-2023»: смотр изделий высшей пробы

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу на торжественной церемонии в Конгрессновыставочном центре «Патриот» объявил IX Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2023» открытым

Церемония открытия крупнейшей в мире выставки продукции оборонных предприятий, в том числе новых образцов вооружения и военной техники, а также обновлённых после проверки боем в ходе специальной военной операции, в понедельник состоялась в подмосковной Кубинке. Перед участниками и гостями форума с видеообращением выступил Президент России Владимир Путин. МВТФ «АРМИЯ-2023» был и остаётся востребованной площадкой для эффективного взаимодействия российских и зарубежных производителей и заказчиков вооружения, военной и специальной техники, развития военного и военно-технического сотрудничества дружественных стран.

МЕРОПРИЯТИЕ ВЫСОКОГО

Выступая на церемонии открытия МВТФ «АРМИЯ-2023» с приветственным словом, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу с удовлетворением констатировал прибытие в Конгрессно-выставочный центр «Патриот» делегаций оборонных ведомств и представителей промышленности из многих

 В сложной международной обстановке вы нашли возможность приехать, тем самым показав своё стремление продолжать контакты, укреплять и развивать обоюдовыгодное сотрудничество. Это лучший ответ любителям санкций и деструктивным силам, создающим напряжение, сеющим хаос и беспорядок, - заявил генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны России отметил, что часть представленных на форуме в этом году разработок находит всё большее применение в Вооружённых Силах РФ:

Подчеркну, что многие из них уже внедряются в интересах войск, выполняющих задачи специальной военной операции, - сказал он. В реальных условиях наше вооружение показывает свою надёжность и эффективность. При этом разрекламированная



западная техника на деле оказалась далеко не безупречной. В этом вы можете убедиться. посмотрев экспозицию трофейного оружия.

Также глава российского военного ведомства заявил, что, несмотря на западные санкции, успешно справилась с поставленными задачами, в том числе в сфере гособоронзаказа.

 Российский оборонно-промышленный комплекс не только быстро адаптировался к работе в условиях жёсткого санкционного давления, но и нарастил свои мощности в отдельных направлениях кратно, - отметил министр обороны России.

Говоря о диверсификации ОПК, глава поссийского военного ведомства подчеркнул, что на площадках форума, помимо продукции военного назначения, будут представлены проекты в области искусственного интеллекта, радиоэлектронных и информационных технологий, а также беспи-

Завершая выступление, генерал армии Сергей Шойгу выразил надежду на укрепление военно-технического сотрудничества между странами, налаживание диалога с новыми партнерами, пожелал всем участникам форума продуктивной ра-

Затем к собравшимся обратился заместитель председателя Правительства Российской Федерации – министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. Подчерк-

нув, что для профессионалов российского оборонно-промышленного комплекса МВТФ «АРМИЯ-2023» - главное событие года, он отметил, что для наших и многих зарубежных предприятий это место и время возможностей, площадка для поиска новых технологических и индустриальных партнёров, платформа обмена опытом, обсуждения перспективных идей. а также тенденций развития военной и инженерной конструкторской мысли. → HA 2 CTP.

минобороны сообщает

ПЛАНОВЫЕ ПОЛЁТЫ НАД НЕЙТРАЛЬНЫМИ ВОДАМИ

Два стратегических ракетоносца Ту-95МС дальней авиации выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами акватории Японского моря. Продолжительность полёта составила более шести часов. Истребительное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов Су-30СМ и Су-35 Воздушно-космических сил. «Полёт выполнен в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства», - заявил командующий дальней авиацией генерал-лейтенант Сергей Кобылаш. «Лётчики дальней авиации регулярно совершают полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Чёрного и Балтийского морей, Тихого океана», - подчеркнул он. На этой неделе самолёты дальней авиации выполнили также плановые полёты в воздушном пространстве над нейтральными водами акваторий Балтийского, Баренцева, Норвежского, Восточно-Сибирского, Чукотского, Бофорта морей и Северного Ледовитого океана.

ПОХОД ПО МОРЯМ СЕВЕРНОГО **ЛЕДОВИТОГО ОКЕАНА**

В рамках командно-штабной тренировки органов военного управления Северного флота Арктическая экспедиционная корабельная группировка флота в составе большого противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков», большого десантного корабля «Александр Отраковский», спасательного буксирного судна «Алтай» и танкера «Сергей Осипов» приступила к походу по морям Северного Ледовитого океана и районам трассы Северного морского пути. Участники арктического похода вышли из главной базы Северного флота – Североморска, прошли по Кольскому заливу и сформировали походный ордер в Баренцевом море. В ходе похода будет проведён ряд учений по обеспечению безопасности морского судоходства и других видов морской экономической деятельности РФ в Арктической зоне, а также по обороне островных и континентальных территорий России в Арктике. 12-й арктический поход кораблей и судов обеспечения Северного флота продлится около двух месяцев.

НАРУШЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ НЕ ДОПУШЕНО

14 августа 2023 года российски-

ми средствами контроля воздушного пространства над акваторией Баренцева моря была обнаружена приближающаяся к Государственной границе РФ воздушная цель. Для опознавания воздушной цели и недопущения нарушения Государственной границы РФ в воздух был поднят истребитель МиГ-29 из состава дежурных по противовоздушной обороне сил Северного флота. Экипаж российского истребителя идентифицировал воздушную цель как самолёт базовой патрульной авиации Р-8А «Посейдон» ВВС Норвегии. При приближении российского истребителя иностранный военный самолёт выполнил разворот от Государственной границы РФ. Нарушения Государственной границы РФ не допущено. Полёт российского истребителя выполнялся в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства над нейтральными водами без пересечения воздушных трасс и опасного сближения с воздушным судном иностранного

Мировому сообществу вместе, на равных предстоит созидать контуры будущего

Это в очередной раз продемонстрировала XI Московская конференция по международной безопасности



Владимир КУЗАРЬ *

Во вторник в рамках МВТФ «АРМИЯ-2023» в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» состоялось открытие XI Московской конференции по международной безопасности. С момента своего основания в 2012 году эта конференция стала востребованной площадкой открытого обсуждения наиболее актуальных проблем глобальной и региональной безопасности.

В 2023 году конференция проводится в условиях кардинального изменения военно-политической обстановки в мире, становления и укрепления реального многополярного мироустройства. Её участникам — главам и представителям оборонных ведомств, международных организаций, экспертного и политологического сообществ — предоставлена возможность обменяться мнениями по укреплению конструктивного взаимодействия в новых реалиях. В центре внимания — проблемы глобальной и региональной стабильности, а также различные аспекты безопасности в Азии, Африке, на Ближнем Востоке, в Латинской Америке и Европе.

Видеообращение Президента России Владимира Путина к участникам и гостям XI Московской конференции по международной безопас-

«Дамы и господа! Уважаемые зарубежные

Приветствую вас на XI Московской конференции по международной безопасности.

Представители оборонных ведомств, дипломаты и эксперты вновь собрались в Москве, чтобы обсудить вопросы глобальной и региональной

Отвечаем жёстко, действуем умело

Наши войска дают отпор украинским националистам, безрезультатно пытающимся атаковать на ряде направлений

Антон АЛЕКСЕЕВ 🖈

Противник продолжает раз за разом нести невосполнимые потери в живой силе и технике в попытках прорвать нашу оборону на купянском, донецком, краснолиманском и запорожском направлениях. При этом Вооружённые Силы России нанесли огневое поражение националистам на южнодонецком и херсонском направлениях. Продолжаются удары высокоточным оружием по предприятиям военной промышленности и местам хранения украинской военной техники. Также нашими войсками была уничтожена батарея зенитного ракетного комплекса С-300, склад боеприпасов, поражён пункт управления системами РЭБ и противовоздушной обороны ВСУ, перехвачено два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS, четыре крылатые ракеты большой дальности SCALP-EG производства Франции, два реактивных снаряда РСЗО «Ураган» и нейтрализованы десятки украинских беспилотников.

Ратная доблесть, хранимая в сердце навеки

Наши отважные воины выполняют задачи специальной военной операции с присущим им максимальным профессионализмом, исключительным мужеством, беззаветной храбростью и несгибаемой стойкостью

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Любовь к Родине испокон веков была яркой чертой русского национального духа. Привязанность к родной земле, своему народу, пережитой им истории, достижениям культуры, всегда оказывалась неотъемлемой частью традиций национального образа жизни.

Лучшие в мире

Мощь и слава русского оружия были и остаются неотъемлемой частью величия нашего Отечества

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Грозный, надёжный, быстрый, отлично защищённый, очень умный. Среди множества «собратьев» — наиболее приспособленный к современной концепции боя. Превосходит западные машины в скорости, точности, технологичности и защищённости, что, несомненно, позволит экипажу российского танка выйти победителем из любого боя.

Такие отзывы можно нередко услышать о танках T-90M «Прорыв»,

принимающих активное участие в специальной военной операции. Огневая мощь российских танков Т-90М, которые в ходе СВО поддерживают штурмовые подразделения, настолько велика, что вынуждает противника зарываться в землю в надежде не попасть под

его удар. «Т-90М «Прорыв» – очень серьёзная огневая мощь.